Динамика №2
1. Жай механизмдерге  жатпайтыны?

А) Көлбеу жазық
В) Рычаг
С) Блок
D) Іштен жану двигателі
Е) Шығыр
Шешімі: Өйткені оның жұмыс істеу принципін түсіндіруге тек механиканың заңдары жеткіліксіз.                                                                                                                        (Жауап Д)

2. Еркін денеге күш түсірілсе қалай қозғалады?

А) Үдеумен                 В) Бірқалыпты            С) Қозғалмайды

Д) Күштің табиғатына байланысты        Е) Жәй қозғалады
Шешімі:
3. Жоғары қарай 1 м/с 2 үдеумен қозғалып бара жатқан лифтіде массасы 70 кг адам тұр. Адамға әсер етуші тең әсерлі күштің мәні және бағыты?
А) 770Н
В) 700Н
С) 630Н

Д) 675 Н
Е) 725 Н

4. Мотороллердің салмағы 1421,4 Н оның массасы?

А) 14 кг
В) 142 кг
С) 710,7 кг
Д) 145 кг
Е) 150кг 

5. Жылжымайтын блок күштен

А) 3 есе ұтыс береді

В) Ұтыс бермейді

С) 2 есе ұтыс береді

D) 1,5 есе ұтыс береді

Е) 4 есе ұтыс береді

6. Массасы 15 кг жүкті 6
[image: image52.bmp] үдеумен вертикаль жоғары көтереді. Арқанның керілу күшін анықтаңыз. (
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А) 100 Н     В) 150 Н     С) 220 Н

Д) 240 Н     Е) 180 Н

8. Жылжымалы блок күштен ...

А) 3 есе ұтыс береді

В) Ұтыс бермейді

С) 2 есе ұтыс береді

D) 1,5 есе ұтыс береді

Е) 4 есе ұтыс береді

9. Күштің өлшем бірлігін көрсет:

А) 1 кг/м2         В) 1 кг.м/с2      С) 1 м/кг

Д) 1 кг.м.с     Е)
10. Төмендегілердің қайсысын 
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 орнына қоюға болады?

А) кг        
В) м/с    
С) кг.м/с
Д) м/с2
Е) Дж
11. Егер дене бірқалыпты қозғалса, тең әсерлі күші неге тең
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12. Массасы 2 кг дене екі бірдей күштердің, әрқайсысы F=10H, әсерінен тегіс горизонталь бағытта қозғалуда. Егер тек бір күш әсерінен қозғалатын болса, дененің қозғалысында қандай өзгерістер болады? Үйкеліс коэффициенті 
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А) Дененің жылдамдығы 2 есе кемиді

В) Дене бастапқы жылдамдықпен қоғала береді

С) Дене жайлап тоқтайды

Д) Дене сол кезде тоқтап қалады

Е) Дененің қозғалысында ешқандай өзгеріс болмайды

13. 
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 бірлігінің келтірілгендердің қайсысымен алмастыруға болады?

А) 
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14. Суретте берілген арбаның қозғалысы үшін Ньютонның II теңдеуін жазыңыз. (m – арбаның массасы, F – арбаға әсер еткен күш, 
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 - күш пен горизонт арасынадағы бұрыш, 
[image: image13.wmf]m

- үйкеліс коэффициенті)
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15. Серпімділік күші дегеніміз не?

А) Жердің центріне бағытталған жерге тарту күші

В) Бағыты денелерді қосатын сызықтар бойымен бағытталған, денелердің өзара тартылыс күші

С) Денелердің деформация кезінде пайда болатын және деформациялану кезіндегі  дене бөлшектерінің орын алмасу бағытына қарсы бағытталған күш 

Д) Зарядталған денелердің бір-бірімен әсерлесу күші, бағыты осы денелерді қосатын сызық бойымен бағытталған 

Е) Жауаптар арасында дұрысы жоқ

16. Автомобиль двигателі сөндірілу тұрғанда горизонталь тас жолмен бір қалыпты қозғалыс жасай алады ма?

А) Жоқ, себебі дөңгелектердің жолмен және ауаның кедергісі жердің тартылыс күшімен теңгерілмейді

В) Иә, себебі автомобильге әсер ететін барлық денелердің әсерлері теңестіріледі

С) Дұрыс жауап жоқ

Д) Жоқ, себебі дөңгелектердің жолмен үйкелісі және ауаның кедергісі бaсқа денелердің ісерімен теңгерілмейді

Е) Иә, себебі дөңгелектердің  жолмен үйкелісі және ауаның кедергісі жердің тартылысымен теңгеріледі

17. Сырғанау үйкеліс күші неге тәуелді? 
А) түйіскен денелердің ауданына
В) денелердің орналасуына
С) денелердің формасына
Д) қысым күшіне
Е) денелердің көлеміне
18. Сұйықтағы және газдардағы үйкеліс күші құрғақ үйкеліс күшінен қалай ажыратылады? 
А) тек қозғалыс кезінде пайда болады
В) денелердің формасына тәуелді
С) қозғалыс бағытына қарсы бағытталады
Д) басқа денелер жоқ болса, дененің тоқтауына себепші болады
Е) дұрыс жауабы жоқ
19. Серіппенің қатандылық (қатандық) коэффициенті дегеніміз не?

А) Серпімділік күшінің серіппе ұзындығына қатынасы

В) Серпімділік күшінің серіппе салмағына қатынасы

С) Серпімділік күшінің серіппенің бастапқы ұзындығына қатынасы

Д) Серпімділік күшінің абсолют деформация шамасына қатынасы

Е) Серпімділік күшінің серіппе диаметріне қатынасы

20. Серпімді күшінің формуласын көрсетіңіз.
А) 
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21. F күшінің әсерінен а үдеумен жылжып бара жатқан көлденең тақтайдың үстінде массасы m денеге әсер ететін үйкеліс күші мынаға тең: (µ - үйкеліс коэффициенті)
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22. Горизонталь жазықтық бойымен 300 бұрыш  жасай 50 Н күшпен массасы 10 кг дене қозғалуда. Егер денемен жазықтық арасындағы сырғанау үйкеліс коэффициенті 0,1-ге тең болса, онда денеге әсер ететін үйкеліс күші мынаған тең:

А) 5 Н

В) 7,5 Н       С) 10 Н
Д) 15 Н
           Е) 20 Н
23. Үйкеліс күш Fүйк мен реакция күші N байланыс графигінен үйкеліс коэффициентін анықтаңыз.


А) 0,5

В) 0,3     
С) 0,25

Д) 0,4       
Е) 3 
24. Қатандығы k және 2k, бір-бірімен тізбектей қосылған екі серіппеге массасы m жүк ілінген. Тепе-теңдік күйінде жүк қандай арақашықтыққа төмен түседі?
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А) 
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25. Қатаңдықтары k  және  2k  бір-бірімен параллель қосылған екі серіппеге массасы m жүк ілінген. Тепе-теңдік күйінде жүк қандай ара қашықтыққа  төмен түседі? Серіппелер салмақсыз. 

А) 
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26. Қатаңдығы 0,2 кН/м және 0,9 кН/м серіппелер тізбектей жалғанған. Егер екінші серіппе х2=3 см-ге деформацияланса, бірінші серіппенің абсолют деформациясының мәні қандай?

А) 0,02 м       В) 0,135 м     С) 0,725 м

Д) 0,06 м       Е) 0,18 м

27. Юнг модулі Е қандай өлшем бірлікпен өлшенеді?
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28. Серіппненің қатандығы k тең. Осы серіппенің жартысын қатандығы неге тең?

А) k      B) 1.5k    C) 2k      Д) 3k    E) 0

29. Массасы 10 кг, 4 м/с жылдамдықпен қозғалып келе жатқан дененің тоқтағанға дейін 10 м жер жүріп өткендегі үйкеліс күшін есептеңіз.

А) 2Н    В) 40Н    С) 6Н    Д) 4Н     Е) 8Н

30. Горизонтқа 
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 бұрыш жасай көлбеу орналасқан партаның үстінде массасы m кітап жатыр. Егер үйкеліс коэффициенті болса, онда үйкеліс күші қандай болады?
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